

# 总投资额超592亿元,2022中国算力大会成果丰硕 “山东算网”物理基础架构即将建成

文/片 记者 范佳

7月31日,2022中国算力大会圆满落幕,成果丰硕。签约36个算力基础设施重点项目,总投资金额预计超592亿元。记者从会上获悉,山东将建成覆盖全省16市的“山东算网”物理基础架构。

## 推进一体化算力网络建设

在7月30日的中国算力大会主论坛上,齐鲁工业大学(山东省科学院)党委书记王英龙在主旨演讲中指出,2021年山东已经实现了济南、青岛三个超算中心的互联与调度,今年8月份将提前建成覆盖山东16市的“山东算网”物理基础架构,并在明年进一步实现在科研、教育、工业、民生等领域的应用示范。

在7月31日的中国算力大会上,《山东一体化算力网络建设行动方案(2022—2025年)》(以下简称《方案》)正式发布。

《方案》指出,用4年时间,基本形成布局合理、绿色集约、互联互通、算力规模与数字经济增长相适应的山东算力网络发展格局,争创全国一体化算力网络国家枢纽节点,打造黄河流域区域经济高质量发展增长极。根据《方案》,山东将统筹国家超级计算济南中心、省内新型数据中心、边缘数据中心规划布局,依托济南、青岛两大国家级互联网骨干直联点的一省“双枢纽”优势,打造面向先进制造、海洋经济、高效农业、服务经济、数字经济等领域的特色一体化算力网络服务,推进省会、胶东、鲁南三大经济圈一体化,支撑黄河流域地区协同发展。

## 多家算力龙头企业签约

记者从山东省大数据局获



中国算力大会开幕式上举行了重点项目签约启动仪式。

悉,2022中国算力大会签约36个算力基础设施重点项目,总投资金额预计592.36亿元。其中,开幕式现场签约启动项目26个,总投资额预计460.89亿元,涉及中国移动、中国联通、中国电信、中国铁塔、中国广电、华为、阿里、浪潮等算力龙头企业。

签约项目涵盖智慧广电大数据产业园(山东广电大数据中心)数据中心整体建设项目、“天枢”液冷绿色数据中心项目、浪潮一体化大数据中心建设项目等。项目集中分布在济

南、青岛、淄博、烟台、济宁等地。

从开幕式签约金额看,中国移动投资额预计约130亿元,投资额最高,将建设中国移动济南第三通信枢纽云能力智慧数据中心、中国移动淄博鲁中云能力智慧数据中心、中国移动烟台云能力智慧数据中心等项目。

现场启动的中国联通(济南)黄河大数据中心建设项目和中国电信(济南)黄河大数据中心,将满足以济南为核心、面向黄河流域的信息集散和通信网

络交换需求。开幕式签约的阿里云有青岛节点,是阿里云布局的第一个全球数据中心,也是目前BATH厂商唯一一个山东省内布局的公共云数据中心,可提供面向全国的服务能力。同时,华为负责建设的济南人工智能计算中心和青岛人工智能计算中心项目,将推动国家人工智能创新发展先导区和新一代人工智能创新发展试验区“双区”同建,包含硬件及软件基础设施建设及机房基础设施,面向山东全省,满足人工智能算力需求。

记者 李潇

7月31日,菏泽市人民政府新闻办公室组织召开第二十四场疫情防控工作新闻发布会。据悉,7月30日0时至24时,菏泽市无新增本土确诊病例;新增本土无症状感染者53例(曹县49例、牡丹区4例),均系集中隔离点检出。目前,以上人员均在定点医院接受隔离观察。

因受新冠肺炎疫情影响,曹县人民医院暂时无法收治普通病人。在这紧要关头,成武县人民医院攻坚克难,与曹县人民医院人民一道,合心抗疫,共克时艰。

为做好疫情防控工作,减少人员流动,阻断疫情传播风险,菏泽汽车总站所有班线客车自2022年7月31日起全部停运,具体恢复运营时间另行通知。

## 菏泽汽车总站所有班线客车停运 七月三十日无新增本土确诊病例

# 不但给你精彩 还要送上关怀

## “漱玉平民杯”社区文化节赴约济南西城

走进社区,为爱再出发。7月28日-29日,“漱玉平民杯”齐鲁晚报·齐鲁壹点第七届社区文化节走进济南市槐荫区锦绣朗园社区与腊山河公园,为社区居民们带来了精彩纷呈的表演和超值又贴心的服务。



记者 于泊升

## 演出精彩纷呈

7月28日上午九点,记者来到槐荫区锦绣朗园社区,表演还没正式开始,现场就已经有不少居民前来观看。漱玉平民大药房的工作人员在台下布置了工作台,为居民免费测量血压,送上降温解暑小礼物。九点半,演出在一片欢声笑语中开始,开场的舞蹈表演将整个活动的氛围点燃,诙谐幽默的小丑表演让居民拍手称赞。小丑画着五颜六色的妆容,吸引了不少小朋友的目光。随后上场的魔术师与小朋友开始了互动,小小的气球在魔术师的手里“千变万化”,不少小朋友跃跃欲试,想上台与魔术师互动。

“社区文化节太精彩了,孩子们非常喜欢。”锦绣城居民李女士今天一早带着两个孩子来到了现场,精彩的表演让她连连称赞。“今天早上下了一场雨,雨后比较凉爽,适合出来观看社区文化节的表演,希望以后可以多参加这种活动。”李女士说。

7月29日的活动也吸引了不少市民,这一次现场选在了腊山河公园,演出时间在下午五点。附近社区有不少人下班后赶来观看表演。“我们提前进行了准备,今



社区文化节演出现场气氛火爆。

天一早就到了现场,为居民解答问题,带来的都是些常备药品,还有一些福利给居民。”漱玉平民大药房现场工作人员介绍。

记者发现,漱玉平民大药房为社区居民送上了金银花、维生素C含片、枸杞茶,让居民感受到了实惠。此外,现场还有便民利民的服务活动,工作人员进行义诊,当场为居民提供问诊服务,给出养生或保健方面的专业建议。种种贴心便民的服务,为社区居民送去了温暖。

这两天的活动,除了现场表

演及现场送健康之外,漱玉平民大药房还为小朋友们准备了小玩具。工作台一侧,工作人员引导家长与孩子进行亲子活动,小小的涂画纸上留下了孩童的“印迹”。

“既能观看表演,带着孩子玩耍,还能咨询健康方面的问题,社区文化节太棒了。”社区居民张阿姨非常喜欢当天的活动,她表示此前就曾在其他小区参加过社区文化节。“没想到社区文化节也来我们这了,工作人员今天解答了我的问题,给出了不少养生方面的建议,很感谢他们。”张阿姨说。

## 服务温暖人心

社区文化节为当地居民带来了不少欢乐与福利,今年“漱玉平民杯”社区文化节还将继续走进更多社区,为居民送去服务。在每一场社区文化节活动中,公益服务人员、演职人员以及齐鲁晚报·齐鲁壹点记者都会与社区居民面对面,回答他们关心的问题,解决大家生活的难题。

社区文化节义诊涵盖了健康咨询、自助检测、产品试用等

内容,健康咨询包括为居民们提供信息咨询,自助检测包括测血压血糖、测骨密度等。作为齐鲁晚报·齐鲁壹点社区文化节多年以来的公益合作单位,漱玉平民大药房连锁股份有限公司积极践行药企的责任与担当,每走进一个社区,都会为居民们提供免费问诊咨询。

从“和你在一起”到“走进新时代”再到“相约在一起”,每一次的社区文化节都是齐鲁晚报·齐鲁壹点与社区居民不见不散的约定。送服务、送文化、送福利、送欢乐,社区文化节已成为新时代和谐社区的创新型载体,七年来的陪伴,社区文化节收获了许多忠实“粉丝”。

每场活动漱玉平民都邀请厂商一起为社区居民准备了丰富的礼品及优惠活动。此后,越来越多的爱心企业、爱心人士也加入其中,开展为居民免费理发、教老年人使用智能手机、中医问诊等服务。

社区文化节就是走进社区,走到居民家门口,将服务、便利和欢乐送给大家。每场如约而至的社区文化节上,既记录了大家的欢声笑语,也承载了大家对于社区发展的共同期待。齐鲁晚报·齐鲁壹点将继续深入社区,“零距离”地听民声、知民意、察民情、解民忧,为广大居民带来更好的服务。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马纯潇 组版:刘燕